
   
 
 
 
 
 

 
Klíčová aktivita:  IV/2 Inovace ke zkvalitnění výuky směřující k rozvoji                      
                                matematické gramotnosti žáků základních škol  

 
Matematika a její aplikace                          č.143 Matematika 
 
 

Téma – opakování učiva 2.stupně I. 
 

 
1. Vypočítej: 
a) - 62 = 
b) 3 – (-1,5)2 =  
c) √9 � √4 = 
d) √4900 = 
e) √0.4225 = 
 
2. Rozděl: 
a) 1000 bonbónů v poměru 3 : 2 
b) 240 korun v poměru 4 : 3 : 1 
 
3. Vytkni: 
a) 20a – 4a3 =                                                         b) x2 y3z4 – 7xy2z2 = 
c) 3.(x – y) – z.( x – y) =                                       d) -6x – 24x2y = 
 
4. Řeš rovnice: 
a) 3z + 4 = 37                                                         b) 4x + 8 = 28 – 6x 
 
 
 
 
 
c) 2y + 13 – 1,7y = 16,2 – 0,1 y                            d) 3( x + 2 ) – 2x = 0 
 
 
 
 
 

e) 2 4 3 1
6 3 2
x x x x− + = −                                          f)y – 3(y – 2 ) – ( y – 4 ) = 13 
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5. Na obrázku je nakreslený pětiúhelník ABCDE. Narýsuj pětiúhelník středově souměrný 
    podle vrcholu B 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Vypočítej poloměr kruhu¸ který má obvod 19 m. 
 
 
 
 
 
 
 
7. Vypočítej objem válce s poloměrem 5cm a výškou 12m. 
 
 
 
 
 
 
 
8. Rozhodni, zda existuje lichoběžník ABCD (AB  | | CD),ve kterém je |AB |= 7cm, |BC | = 3cm, 
    |CD | = 5cm, |DA | = 4cm . Proveď náčrtek + rozbor úlohy. 
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